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3 Buelengdeparametriseringen av sykloiden (for sirkeldiameter = 1) er gitt ved
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for −2 ≤ 𝑠 ≤ 2.

La en kloss skli friksjonsfritt langs siden på sykloiden fra startpunktet (𝑥 (𝑠0), 𝑦(𝑠0)), for−2 <

𝑠0 < 0, med starthastighet null.
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Vi skal vise at at tiden det tar før klossen når bunnen er uavhengig av 𝑠0.

a) Finn et utrykk for farten 𝑣(𝑠) som en funksjon av buelengden.
(Vink: Bruk energibevaring.)

b) Sett opp et linjeintegral som beregner tiden fra 𝑠 = 𝑠0 til 𝑠 = 0, og regn ut.

Bonusinfo

Hvorfor forventer vi at sykloiden er isokron, slik vi har vist over? Et velkjent isokront dynamisk
system er den harmonisk oscillatoren, med løsninger på formen 𝑥 (𝑡) = 𝑥0 cos(𝜔𝑡), der egenfre-
kvensen 𝜔 =

√︃
𝑘
𝑚 selvsagt er uavhengig av startposisjonen 𝑥0. I oppgaven over fant vi at den be-

varte energien for klossen som sklir ned sykloiden er
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siden 𝑦(𝑠) = 𝑠2

4 − 1. Hvis vi sammenligner dette uttrykket med den den bevarge energien for den
harmoniske oscillatoren,

𝐸 =
𝑚

2

(
𝑑𝑥

𝑑𝑡

)2

+ 𝑘

2
𝑥2,

ser vi at 𝑠 oppfører seg som løsningen til en harmonisk oscillator, med egenfrekvens 𝜔 =
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𝑔
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